

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**ТВОЯ НОВОСТЬ
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем
интересного события или факта,
сообщите нам: y1907@mail.ru,
vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Мы работаем для вас!

Выписать газету можно в редакции (для жителей города)
или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.
Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

Отдел редакционной
доставки
☎ 3-16-96



01.09 День знаний

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днём знаний! Начало учебного года для педагогов, каждой семьи со школьниками и студентами - это особый период. После летнего отдыха ребята и взрослые включаются в процесс обучения. Но наиболее волнительная пора, конечно, у первоклассников.

В этом году в Тюменской области чуть более двадцати шести с половиной тысяч детей впервые сядут за парты. А всего школы примут почти 243 тысячи учеников. Каждый год в нашем регионе увеличивается их число. Поэтому на протяжении последних лет и в ближайшие годы строительство современных школ остается приоритетной задачей. Эта программа инфраструктурного развития - одна из самых объемных среди всех областных программ. Стало доброй традицией ежегодно открывать новые образовательные учреждения. И это 1 Сентября не исключение - например, новоселье состоится в поселке Богандинском Тюменского района. Знаковым событием в этом году станет и запуск в Тюмени центра «Новое поколение» - регионального аналога знаменитого «Сириуса». Здесь одаренные дети смогут развивать свои таланты, реализовывать и укреплять интеллектуальный и творческий потенциалы.

Дорогие ребята! Пусть этот учебный год подарит вам только положительные эмоции, вдохновит вас на победы и достижения в учебе, творчестве и спорте, обогатит знаниями и полезными навыками, а поддержка родителей и педагогов поможет вам добиться всех намеченных целей.

Уважаемые педагоги! Желаю вам терпения, творческого азарта, новых идей и профессионального роста, гордости за своих учеников и взаимопонимания с их родителями. С праздником! Удачи, здоровья и всего самого доброго!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Дорогие ребята! Уважаемые педагоги и родители! Поздравляю вас с Днём знаний и началом нового учебного года! Это особенный праздник, близкий каждому из нас. Каких бы высот ни достигал в своей жизни человек, путь к ним начинается в первый день сентября. Сегодня в Ялуторовске порог школ перешагнут 526 первоклассников. Удачи вам и удивительных открытий!

Дорогие школьники и студенты! Помните, что образование - основа жизненного успеха. Уважаемые педагоги, желаю вам профессионального роста, талантливых и благодарных учеников, а родителям - как можно чаще радоваться успехам своих детей, гордиться их достижениями!

Пусть новый учебный год будет для всех интересным и плодотворным! Ведь будущее города, области и страны - за умными, успешными и целеустремленными людьми.

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования город Ялуторовск

Уважаемые педагоги и родители, дорогие ребята! Поздравляю вас с началом нового учебного года и Днём знаний! 1 Сентября - один из самых трогательных праздников, который не оставляет равнодушным никого. Светлые воспоминания о школьных и студенческих годах навсегда остаются в сердце каждого из нас, согревая и поддерживая в самых трудных испытаниях.

Особенно волнующим этот день станет для первоклассников, перед которыми двери в страну знаний откроются впервые. Пусть для них он будет началом новой интересной жизни, подарит знакомства с мудрыми наставниками и верными друзьями.

Для старшеклассников этот учебный год - решающий в выборе профессии. Желаю им успехов в овладении знаниями и верных планов на жизненном пути. Студентам, уже сделавшим выбор, - стать не только высококлассными специалистами, но и выработать активную гражданскую позицию, осознать ответственность за будущее нашего родного Ялуторовского района, области, всей России. Учителям желаю настойчивости в достижении намеченных целей и новых профессиональных успехов, а родителям - мудрости и терпения.

Пусть учебный год станет успешным для всех, а День знаний наполнится счастливыми улыбками, радостью добрых встреч и верой в собственные возможности!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

Один - первоклассник, другой - выпускник

Семья Пермитиных в День знаний отметит
два учебных старта

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

■ Анна МИСЛЕР
📷 ФОТО АВТОРА

Первое сентября в этом году для семьи Пермитиных - двойной праздник. Старший сын Даниил идёт в 11-й класс, а младший Ваня - в первый. В отличие от своих родителей, оба подходят к событию без особого волнения.

Серьёзные планы. Больше тревог у Ирины Владимировны и Ивана Васильевича вызывает выпускник, ведь впереди ЕГЭ, поступление. Хотя учёба Даниилу даётся легко, родители считают, что в этом году расслабляться нельзя. В семье уже решили, куда сын будет поступать.

- Выбрал профессию «Промышленное и гражданское строительство». Теперь надо усиленно готовиться, буду дополнительно заниматься с репетиторами. Настрой рабочий. Когда знаешь, куда стремишься, проще двигаться вперёд, - делится планами будущий выпускник.

Новая пора. Маленький Ваня пока не хочет прощаться с летом. Друзья, велосипед, любимые игры - всё это придётся отложить на второй план. Впрочем, к школе мальчик уже готов: канцелярия закуплена, школьная форма ждёт на плечиках, а, главное, знание цифр и букв уже в голове.

- Он у нас хорошо считает своего возраста. А вот читает своеобразно - отлично справляется с текстами в телефоне и компьютере, в книгах же слова почему-то не складываются, - смеются супруги.



☞ Для первоклассника Ивана школьную форму купили родители, а выпускник Даниил уже несколько лет подряд костюмы выбирает себе сам

► Продолжение на 2-й стр.

НОВОСТИ

За проезд - не касаясь

Евгений ДАШУНИН

Пассажиры не смогут с 5 сентября рассчитывать за проезд банковской картой, которую нужно вставлять в терминал.

Решение об отказе от старого «пластика» приняло АО «ТТС», которое отвечает за систему оплаты в транспорте, сообщил заместитель генерального директора АО «Автотранс» Иван Габышев.

Как написали представители компании в своём сообщении: «Для исключения ошибок до вышеуказанного срока необходимо заменить банковскую карту на новую, имеющую бесконтактные функции». Благо их у пассажиров не так уж и много, поэтому в финансовые учреждения отправятся единицы.

Стоит отметить, что наличные деньги в автобусах принимают по-прежнему, так что добраться до нужной остановки можно, рассчитавшись купюрами.

СПРАВКА «ЯЖ». Подробнее об отказе от контактной системы оплаты можно узнать по тел. 8-800-600-99-72.

За первыми знаками

(Соб. инф.)

На спортивном празднике, приуроченном ко Дню знаний, маленькие ялуторовчане смогут сдать нормативы комплекса ГТО.

Выполнение нормативов пройдёт в пятницу, второго сентября, в 10-00 на стадионе «Юность». К участию приглашаются ребята, которым в августе этого года исполнилось шесть лет. Обязательным условием является регистрация ребёнка на сайте ВФСК ГТО.

За консультативной помощью по вопросам сдачи норм ГТО можно обращаться по адресу: г. Ялуторовск, ул. Комсомольская, 13 или по тел.: 8 (34535) 2-54-19, 2-32-60 с 8-00 до 17-00, кроме выходных и праздничных дней.

Ялуторовск Знает

Самые свежие новости города и района на сайте yalutorovsk.online и в социальных сетях

Один - первоклассник, другой - выпускник

Семья Пермитиных в День знаний отметит два учебных старта

Начало на 1-й стр.

Родители Вани считают, что он быстро освоится в школе, ведь в классе много знакомых ребят. С учителем мальчик встретится только первого сентября. Но уже знает, что педагога нужно уважать и слушаться. Ирина работает на удалёнке, будет провожать и встречать с уроков маленького сына. Все бытовые вопросы тоже отпадают - одеть по по-

годе, накормить, проконтролировать выполнение домашних заданий.

- Вообще, они оба у нас самостоятельные, Даниил с третьего класса сам уроки делает. Только наших мальчишек важно нагружать физически. Так им легче удерживать внимание, запоминать информацию. Мы не требуем «ходить по струнке». Если Даниилу в началке было удобно учить стихотворение стоя на голо-

ве, значит, он именно так это и делал. Главное - результат, - делится своим подходом Ирина Владимировна.

Не только про оценки. Иван Васильевич активно участвует в воспитании мальчишек. Говорит, самое главное, что может дать родитель своему ребёнку, - это искренний интерес и внимание.

- Важно как можно больше разговаривать с детьми, спра-

шивать обо всём, отвечать на их вопросы, не обрывать: «Да сиди ты!». Если их выслушивать, то и они к тебе прислушиваться начинают, - говорит отец школьников.

Этот особенный День знаний семья Пермитиных обязательно отметит шашлыками. Впереди - посвящение в первоклассники, школьный вальс и выпускной. Пусть этот год станет удачным для них и всех, кто начинает учёбу!

Дефицитная профессия

АКТУАЛЬНО

Олег ВЛАДИМИРОВ

Накануне нового учебного года социальные сети пестрели объявлениями с учительскими вакансиями. Банк ялуторовского центра занятости в конце августа выдавал 45 предложений и 52 свободных места в наших сельских и городских школах!

Прямо из вуза. 22-летняя Алёна Бородина - единственная в этом году учительница, которая пришла в городскую четвёртую школу прямо со студенческой скамьи. Диплом Ишимского пединститута она получила буквально на днях - в этом году их выдавали в августе. У девушки двойной профиль образования: начальное и дошкольное. Но выбрала она школу.

- Моя бабушка Альбина Петровна много лет работала учителем русского языка и литературы в Памятном. И глядя на неё, я с детства хотела стать учителем, мечтала об этом, играла в школу с куклами, - рассказала Алёна. - На выбор профессии влияют мотивация и мечта! А молодёжь сейчас не идёт в педагоги, потому что боится ответственности и больших классов.

Молодая учительница пока живёт в Памятном, но планирует переехать в Ялуторовск. Ирония судьбы, потому что педагоги нужны и в сёлах, и в городе.

Специфика села. Ялуторовский район поделен на четыре школьных округа: Киёвский, Петелинский, Беркутский и Новоаяльковский. В последнем учителей больше всего - 70 человек, но здесь и пять школ.

- На сегодня (разговор шёл 26 августа - прим. авт.) у нас 20 открытых вакансий, - отметил начальник районного отдела

В городе сейчас работают 203 учителя, в районе - 215

образования Николай Рязанов. - Но мы их все закрываем, так как у нас есть форма сетевого взаимодействия: внутри округа учитель может работать и в одной, и в другой школе. К организации учебно-воспитательного процесса 1 сентября готовы.

Сейчас в сельских школах трудятся 30 молодых педагогов в возрасте до 35 лет. К началу учебного года пришли с десятком новых (но это не значит, что прямо после окончания института). Однако потребность в учителях основных дисциплин - русского языка и математики - сохраняется.

- Молодёжь неохотно идёт в школу, эта проблема существует не только у нас, - изложил видение ситуации Николай Алексеевич. - Многие склоняются к тому, что надо вводить отработку для выпускников вузов, которые учились на бюджете. Но при этом у нас есть психолого-педагогический класс!

Межшкольный профориентационный класс в Киёво действует второй год, в нём занимаются 46 учеников 9-11 классов. Преподают школьникам элективный курс основ педагогики. В прошлом учебном году двое из этого класса поступили по целевому набору Тюменского госуниверситета на педагогические специальности. После выпуска они вернутся в Ялуторовский район как минимум на пять лет.

И в городе тоже. В этом учебном году специализированные педагогические классы откроют и в Ялуторовске, где также отмечают недостаток кадров.

- Выпускники педвузов в школы не идут! Все сразу хотят получить служебное жи-



Учитель начальных классов Алёна Бородина с детства мечтала стать преподавателем по примеру своей бабушки /ФОТО АВТОРА

лём, общежития им не подходят. К тому же понимают, что нагрузка высокая, а ответственность большая, - поделилась мнением председатель городского комитета образования Елена Филиппова. - Поэтому мы откроем педагогические классы для подготовки ребят, которые после целевого обучения в вузах будут возвращаться к нам. Это наиболее эффективное решение в наших условиях!

Если посмотреть цифры, то в августе прошлого года в городе было семь учительских вакансий, а в этом их количество выросло почти вдвое - 13. Такую статистику привела директор информационно-методическо-

го центра Ольга Токмина.

- Это тенденция не только Ялуторовска, но и большинства городов в стране, - подвела итог Ольга Владимировна. - В качестве выхода возможно заключение целевого договора на обучение. Это даёт стопроцентное трудоустройство после окончания института.

Интересно, что в Ялуторовске ровно та же ситуация, что и в районе: больше всего нужны учителя русского языка и математики. Но к первому сентября обещали всё наладить, по-другому и быть не может. Учебные часы незакрытых вакансий перераспределят между другими педагогами.

Здесь жил ветеран

ПАМЯТЬ

Недавно в «Ялуторовской жизни» был опубликован материал об открытии мемориальной доски на фасаде жилого дома по улице Свердлова, в котором до недавнего времени жил участник Великой Отечественной войны и легендарного парада на Красной площади 7 ноября 1941-го - Михаил Воробьёв.

Пятого декабря прошлого года ветерану исполнилось 100 лет, а в апреле этого его проводили в последний путь.

Ялуторовчане знают, что ранее на этом доме была другая доска, по-

священная ветерану. После установки новой с актуальной информацией демонтированную мраморную табличку «Ваша Победа - наше достояние» сотрудники комитета по культуре и туризму передали в ялуторовский музей. К слову, инициатором создания доски, которая десять лет украшала дом, был известный тюменский журналист и активист Геннадий Иванов. Напомним, именно ему принадлежит идея проведения акции «Парад Победителей», получившей впоследствии название «Бессмертный полк».

Старожилы Ялуторовска помнят, что в своё время на домах ветеранов устанавливались таблички с изображени-



Если на фасаде вашего дома или в семейном архиве сохранилась подобная табличка, сотрудники музея просят сообщить об этом по телефону 3-16-58

/ФОТО АВТОРА

ем ордена Отечественной войны и надписью: «Здесь живёт участник Великой Отечественной войны». В городе ещё сохранились такие указатели на фасадах некото-

рых деревянных домов. Сотрудники фондов музея просят откликнуться тех, на чьих домах уцелели памятные доски.

Елена
НОВОЛОДСКАЯ-ПАНФИЛОВА

БУДЬ В КУРСЕ

У дома во дворе

■ (Соб. инф.)

АНО ДПО «Точка» приглашает всех желающих ребят и взрослых провести свободное время или подтянуть физическую форму на занятиях в рамках проектов «Соседи» и «Займись спортом».

Досуговые площадки проекта «Соседи» по месту жительства предусматривают творческие и спортивные мастер-классы, игры и конкурсы для детей, они будут длиться до середины октября! По понедельникам ребят ждут на корте во дворе дома 51 на ул. Свердлова с 15-00 до 17-00, по средам - на Тюменской, 63 с 15-00 до 17-00, по субботам - на Ленина, 37 с 13-00 до 15-00.

Уличных площадок проекта «Займись спортом» в этом году стало больше. По вторникам желающие смогут позаниматься на ул. Революции, 181 с 15-00 до 16-00 и на Революции, 133 с 16-30 до 17-30. По четвергам организуют тренировки на улице Заводской, 2 с 15-00 до 16-00 и на Северной, 94 с 16-30 до 17-30.

①

ОФИЦИАЛЬНО

Об ограничении розничной продажи алкогольной продукции 1 и 11 сентября 2022 г.

В соответствии со статьей 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Тюменской области от 22.11.2017 № 555-п «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Тюменской области», руководствуясь статьей 31 Устава муниципального образования Ялуторовский район, в целях защиты общественного порядка и общественной безопасности, в связи с проведением мероприятий, посвященных областному празднику трезвости, Администрация Ялуторовского района **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Установить запрет на розничную продажу алкогольной продукции 1 и 11 сентября 2022 г. с 8-00 до 21-00 по местному времени во всех торговых точках, расположенных на территории Ялуторовского района.

2. Отделу экономики и инвестиционной политики Администрации Ялуторовского района оповестить организации, осуществляющие продажу алкогольной продукции на территории Ялуторовского района, проконтролировать исполнение запрета.

3. Опубликовать постановление в газете «Ялуторовская жизнь» и на официальном сайте Ялуторовского района.

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
Глава Ялуторовского района
(Постановление № 743-п
от 23 августа 2022 г.)

О будущем села

На политических дебатах встретила молодёжь Ялуторовского района

ИНИЦИАТИВЫ

В хохловском Доме культуры и молодёжного творчества в этот день было «жарко». Участниками дебатов стали студенты и молодые специалисты, кому небезразлична судьба и будущее малой родины.

Лучшее время для идей. В формате интеллектуально-деловой игры команды из Петелино и Карабаша дискутировали о плюсах и минусах жизни в селе. Послушать мысли и чаяния молодых людей приехали глава муниципалитета Андрей Гильгенберг, эксперты, в роли которых выступили депутаты Тюменской областной думы Ольга Швецова и Владимир Ковин, предприниматели Алексей Журавлёв и Алексей Сахаров, начальник районного отдела сельского хозяйства Андрей Пирков.

- Спасибо Ялуторовскому району за инициативу проведения такого мероприятия. Оно отмечено на федеральном уровне и в Тюменской области проводится впервые. Молодость - лучшее время. И кому, как не вам, претворять свои мечты в жизнь, чтобы она становилась лучше. Не теряйте дерзость, смело идите вперёд, а мы поддержим вас! - сказала в своём обращении к участникам дебатов Ольга Швецова.



Карабашцы предложили создать в своём селе зону отдыха /ФОТО АВТОРА

Одни участники видят развитие малой родины в туризме, другие - в господдержке молодых специалистов

Уехать или остаться? Командам предстояло выполнить несколько непростых, но интересных заданий. Во фразе «Уехать нельзя остаться» нужно было поставить запятую после первого или второго слова и привести аргументы в пользу этого мнения. Карабашцы пы-

тались доказать, что из села лучше уехать в город, где больше перспектив и возможностей. Петелинцы отстаивали противоположную позицию. По мнению экспертов, у вторых доводы оказались более убедительными.

В раунде «Твой выбор» участники создавали и защищали проекты для молодёжи, которые можно реализовать в родных сёлах. Петелинские ребята предложили образовательную программу «Школьный кампус», где специалисты будут повышать грамотность старшеклассников и студентов в области знаний программ господдержки районной молодёжи. Карабашские активисты выдвинули идею раз-

вития своего села в туристическом направлении, чтобы люди не только могли приехать и искупаться в термальном источнике, но и активно отдохнуть на местном, облагороженном для этих целей карьере в любое время года.

В раунде «Встреча без галстуков» молодые люди за чашкой чая общались с главой района. Более часа Андрей Соломонович отвечал на вопросы, касающиеся поддержки студентов и новоиспечённых специалистов, поделился планами по строительству и ремонту спортивных объектов, празднованию предстоящего столетнего юбилея района.
Светлана НЕЧАЕВА

Приходи служить по контракту

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора:
г. Тюмень, ул. Республики, 2/1.

Телефон 8 (3452) 79-19-05